

Уборка — это то же, что бой на фронте
Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран.

М. И. Калинин.

ОЗИМОЙ СЕВ — ОСНОВА БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Осенний сев — важнейшее государственное дело. Его надо провести с таким же напряжением, как и весенний.

Однако осенний сев в районе проходит неудовлетворительно. В некоторых колхозах еще не изжито сложившееся неверное представление о том, что озимые в отличие от яровых не обязательно сеять в сжатые сроки, что сев их можно растянуть на длительное время.

Шутиловский сельский совет, несмотря на ряд указаний районных организаций, допустил то, что большая часть его колхозов («Победа», «Лесная поляна» и им. Ворониллова) до сих пор к севу озимых совсем не приступала. Не начали сев Кошелихинские колхозы «Красный Октябрь» и «Память Чкалова», Безводновский — им. Ульянова.

В районе имеются все возможности провести озимой сев своевременно и высококачественно. И те колхозы, которые поняли всю важность этой задачи, проводят сев на много лучше и организованнее. Нелейский колхоз «13 годовщина Октября» выполнил план сева озимых на 49 процентов, Каналгуский «Новая заря» — на 38 процентов. За три дня работ на 35 процентов выполнил план сева Комкинский колхоз им. Ю. Кагановича. Неплохо проходит сев в Шутиловском колхозе «Красная новь» и Нурьевском «Трактор».

Пленум обкома партии поставил перед каждым колхозом задачу расширить посевы озимых культур, обеспечить перевыполнение государственного плана осеннего сева не менее чем на 5 процентов. Эту задачу надо выполнять.

При наличии имеющихся в районе семян колхозам можно и они обязаны проводить сев рядовой. К сожалению, у отдельных руководителей есть намерения подменить рядовой сев ручным, как у тов. Аринкина, председателя колхоза «Ялгай», Б-Макателемского сельсовета и у тов. Полотовского, председателя колхоза «Пролетарий», Елховского сельсовета.

Озимой сев в этом году совпадает с уборкой урожая. Надо умело расставить силы. Успешно провести фронтную декаду по завершению уборки урожая. С равным успехом надо провести и озимой сев.

Не допускать расхищения урожая

В колхозе им. Ульянова, Ташинского сельсовета, исключительно плохо организована охрана урожая.

На двяк были обрезаны колосья с 300 снопов ржи, поставленных в бабки. Имеются и другие факты расхищения урожая.

Пленум райкома ВКП(б)

14 августа 1943 года в зале Дома Советов состоялся XIX пленум Первомайского райкома ВКП(б) с участием секретарей первичных парторганизаций и партгрупп, руководителей агитколлективов и партактива.

Пленум заслушал и обсудил следующие вопросы:

1) О состоянии и задачах организационно-партийной и политико-массовой работы.

2) О ходе уборки урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. *Котынов*.

Первым в прениях выступил зав. райздрава тов. *Чугунов*.

«Наша парторганизация», — говорит он, — редко ставит доклады о международном положении, недостаточно занимается воспитанием коммунистов. В результате слабой партийно-массовой работы партийная организация за время войны ни одного человека не приняла в свои ряды».

Затем тов. Чугунов остановился на организации детских яслей, из-за отсутствия которых часть трудоспособного населения не участвует на уборке.

Секретарь РК ВЛКСМ тов. *Артюкин* рассказал о той работе, которая проделана молодежью района на уборке урожая. Особых успехов добились М-Макателемская, Успенская и др. комсомольские организации. Здесь все комсомольцы перевыполняют нормы выработки. Хорошо организована политико-массовая работа. Систематически проводятся читки газет, беседы, регулярно выпускаются стенгазеты, «Боевые листки».

Плохо поставлена работа в комсомольских организациях Б-Макателемского, Петровского, Николаевского сельсоветов. Собрания проводятся от случая к случаю, над повышением своего идейно-политического роста комсомольцы занимаются слабо, а партийные организации комсомольской работой не интересуются.

Инструктор райкома ВКП(б) совсем мало оказывают помощи секретарям первичных парторганизаций, как правильно подготовить и провести партсобрание, осуществлять контроль за деятельностью администрации. Об этом рассказал директор спиртозавода тов. *Волотов*.

Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. *Синельщикова* указала на то, что не все партийные организации по-серьезному занимаются вопросами партийно-массовой работы. Б-Макателемская парторганизация проводит агитацию оторванно от стоящих практических задач. Такое же положение и в Кошелихинской.

Беспланово проводят семинары с агитаторами руководители агитколлективов. Исключительно плохо руководит тов. Образумов (Б-Макателем).

Большинство руководящих ра-

ботников района мало выступают с докладами на собраниях рабочих и колхозников.

В районе работают 9 кружков по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», но этого недостаточно.

Не в почете пропаганда в парторганизации леспромхоза. Там отдельные руководители коммунисты не только не ведут политико-массовой работы, но даже сами редко читают газеты. Например, тов. Ахунов с Сатисского лесопункта не читал ноту Народного Комиссара Иностранных дел тов. Молотова «О массовом насильственном уводе в немецко-фашистское рабство мирных советских граждан и об ответственности за это преступление германских властей и частных лиц, эксплуатирующих подневольный труд советских граждан в Германии» более двух месяцев, как она была напечатана в газетах.

Многие партийные организации увлеклись хозяйственными вопросами, не стали по-настоящему заниматься политическими вопросами, перестали руководить клубами и избами-читальнями. А в Урее избу-читальню заняли на другие цели, в Б-Макателеме под зерно.

Говоря о значении организационно-партийной и политико-массовой работы, секретарь РК ВКП(б) по кадрам тов. *Чебан* указывает, что там, где она поставлена на должную высоту, те партийные организации справляются с поставленными задачами перед колхозами, предприятиями.

Слабо поставлена партийно-массовая работа в парторганизации промкомбината. В результате этого там низкая производительность труда, выпускается недоброкачественная продукция, и руководителя предприятия коммуниста т. Белова это ни-что не тревожит. Он не чувствует ответственности за порученное ему дело. Отсутствует политико-массовая работа в хлебокомбинате.

Ряд парторганизаций не занимаются выращиванием новых кадров.

На пленуме по первому вопросу выступили также зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б) т. *Белов*, управляющий ОРСа завода т. *Шадрин*, секретарь парторганизации леспромхоза тов. *Тягин*.

По второму вопросу с докладом выступил тов. *Визалов* — председатель исполкома райсовета.

В прениях приняли участие тт. *Кузнецов* — зав. райзо, *Зайцев* — уполнаркомзаг, *Аринкин* — председатель Б-Макателемского колхоза «Ялгай», *Назаров* — председатель Успенского сельсовета, *Курочкин* — зав. конторы маслопром, *Мирошкин* — директор МТС, *Катаков* — секретарь РК ВКП(б).

Пленум принял по обоим вопросам соответствующие решения.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 августа 1943 г.)

За семь дней, с 11 по 17 августа, наши войска, развивая наступление на Брянском направлении, освободили от немецких захватчиков свыше 550 населенных пунктов, в том числе города Дмитровск-Орловский, Карачев и Жиздра, районные центры Сосково, Шаблыкино и Хвостовичи. Особенно ожесточенные бои происходили за город Карачев. Противник, опираясь на мощные оборонительные сооружения, оказывал отчаянное сопротивление нашим войскам. Советские бойцы штурмом заняли высоты, прикрывающие подступы к городу и, преследуя разгромленного врага, ворвались на улицы Карачева. В результате упорных уличных боев наши войска нанесли немцам огромные потери и овладели городом. В боях за Карачев разгромлены крупные силы противника. Захвачено много трофеев, в том числе 48 танков, 12 самолетов, 87 полевых и 13 самоходных орудий, 99 минометов, 225 пулеметов, 6.500 винтовок, 223 автомашины, 35 тракторов, 16 радиостанций, 12 разных складов и много боеприпасов. Заняв город Карачев, наши войска продолжали продвигаться вперед и 16 августа заняли ряд населенных пунктов, в том числе Малые Луки (14 километров западнее Карачева).

На Харьковском направлении наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе города Ахтырка, Краснокутск, Чугуев, районные центры Котельва и Дергачи, крупные населенные пункты Черкасское Лозовое, Большая Даниловка (1,5 километра северо-восточнее Харькова) и другие. Овладев железнодорожными станциями Водяная и Ковяги, советские части перерезали железную дорогу Харьков — Полтава. Бойцы Н-ского соединения за 3 дня истребили до 4.000 немецких солдат и офицеров и захватили у противника 12 танков, 67 орудий, 347 пулеметов, 70 минометов, 30 радиостанций, 8

различных складов и другие трофеи. 17 августа наши бойцы отбивали контратаки пехоты и танков противника и на ряде участков вели наступательные бои и значительно улучшили свои позиции.

Наши войска, расположенные северо-западнее и юго-восточнее города Спас-Деменска, 11 августа перешли в наступление. Войска, наступающие из района северо-западнее Спас-Деменска, прорвали сильно укрепленную оборону противника, протяжением по фронту 35 километров и продвинулись вперед на 20 километров. Войска, наступающие из района юго-восточнее Спас-Деменска прорвали оборону противника по фронту 15 километров и продвинулись вперед на 17 километров. За 3 дня напряженных боев наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город Спас-Деменск. Враг несет огромные потери. Бойцы Н-ского соединения за три дня уничтожили до 8.000 солдат и офицеров противника, 58 танков, 128 орудий и 160 пулеметов. Разбито до 200 вражеских дзотов и блиндажей. Захвачены большие трофеи, в том числе 4 склада с вооружением, несколько складов с продовольствием и различным военным имуществом. Другое соединение за два дня уничтожило до 3.000 вражеских солдат и офицеров, 26 орудий, 16 танков, 55 пулеметов и 29 минометов.

Юго-западнее Чугуева наши подразделения 15 августа переправились через Северный Донец и овладели тремя населенными пунктами.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 10 по 16 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 501 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 462 немецких самолета.

ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

«Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!» (Сталин).

По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) на районную Доску Почета заносится:

Звено Карцевой Дарьи Ильиничны, колхоза имени Кирова, Нелейского сельсовета, норму на жнитве выполняет на 250 процентов.

Звено Потаповой Анны Васильевны, колхоза имени М. Горького, того же сельсовета, на жнитве серпом норму выполняет до 230 процентов.

Воробьев Андрей Константинович, колхозник сельхозартеля «Якстере теште», Павласского сельсовета, на косье овса выполняет норму на 240 проц.

Белякова Екатерина Сергеевна, колхозница артеля «Борец за социализм», Хозинского сельсовета, норму на жнитве серпом перевыполняет. Она выжирает в день по 0,25 га вместо нормы 0,12 га.

Проведем фронтовую декаду по завершению уборки урожая

Об обращении колхозников колхоза „Трактор“, Абабковского сельсовета, Павловского района, ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов Горьковской области по проведению фронтовой декады по завершению уборки урожая

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 12 августа 1943 года

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза „Трактор“, Павловского района, обратившихся ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов области с предложением о проведении с 15 по 25 августа фронтовой декады по завершению уборки урожая.

2. Рекомендовать всем правлениям колхозов, руководителям МТС и совхозов обсудить это

обращение на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, взяв конкретные обязательства по завершению уборки урожая.

3. Бюро обкома ВКП(б) придает исключительно важное значение инициативе колхоза „Трактор“ о проведении фронтовой декады и обязывает райкомы ВКП(б) и все первичные партийные организации, райисполкомы и сельсоветы, правления колхозов, руководителей МТС и совхозов

по-большевистски возглавить проведение фронтовой декады и добиться завершения уборки колосовых, бобовых культур и семенников многолетних трав в каждом колхозе и совхозе, а также мобилизовать силы колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов на выполнение плана сдачи сельскохозяйственных продуктов государству и проведение осеннего сева.

Обком ВКП(б).

Обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Трактор“, Абабковского сельсовета, Павловского района, ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи!

С чувством огромной радости встретили мы приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о взятии Красной Армией городов Орел и Белгород. Взяты Орел, который немцы удерживали в течение почти двух лет, свидетельствует о том, что Красная Армия в ходе войны выросла, окрепла, закалилась и превратилась в несокрушимую силу. Красная Армия не только выдержала напор фашистских бронированных полчищ, но, взяв инициативу в свои руки, сама перешла в решительное наступление и освобождает ежедневно от фашистских разбойников все новые города и села.

Приветствуя славных защитников Родины с одержанными победами, мы твердо уверены в том, что недалек тот радостный день, когда враг будет окончательно изгнан из пределов Советского Союза. Успехи бойцов на фронте вливают в нас, работников тыла, новую энергию, зовут к неустанным трудам для окончательного разгрома немецких захватчиков.

В настоящее время во всех колхозах проходит уборка урожая. Эта важнейшая хозяйственная задача является нашим фронтом. Мы хорошо знаем, что от быстроты и качества уборки урожая в немалой степени зависят успехи на фронте войны. Уборка — дело сезонное, — указывал товарищ Сталин, — и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл.

С полным сознанием своего

долга перед Родиной, Красной Армией, воодушевленные приказом товарища Сталина, мы решили провести в своем колхозе с 15 по 25 августа фронтовую декаду по завершению уборки урожая и берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить косовицу озимых и яровых культур на площади 994 га к 20 августа.

2. Скирдование хлебов провести до 23 августа.

3. На всей площади провести сгребание и сбор колосьев, для чего привлечь 250 школьников и подростков. Провести приемку каждого гектара убранных площадей комиссией по качеству, выделенной правлением колхоза.

4. В период декады обмолотить хлеб с 50 проц. уборочной площади.

5. 18 августа полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам в количестве 156 тонн, а к 25 августа выполнять план сдачи овощей, кроме поздних культур, и не менее 70 проц. картофеля.

6. До 17 августа скосить и заскирдовать семенники клевера с площади 80 га.

7. Осенний сев провести на высоком агротехническом уровне и закончить его к 25 августа.

Все уборочные работы проведем по четкому графику. Молодотить и скирдовать хлеба будем

По поручению общего собрания колхозников письмо подписали:

Председатель колхоза — *Нотев*; секретарь парторганизации — *Поташева*; секретарь комсомольской организации — *Борзин*; полевод — *Кожин*; бригадиры: *Шанков, Сорокин, Гусев, Мозозова, Краушкина, Бедина*; колхозники-стахановцы: *Сорокина, Пухоза, Уклова, Козин, Комендантский*.

Вызываем на соревнование все колхозы и колхозников района

Нелей (По телефону). Заслушав и обсудив обращение колхозников колхоза „Трактор“, Абабковского сельсовета, Павловского района, мы колхозники и колхозницы сельхозартели «13 годовщина Октября» включаемся во фронтовую декаду по завершению уборки урожая и берем на себя следующие обязательства:

Закончить косовицу всех зерновых культур к 25 августа. К этому же сроку полностью закончить скирдование.

На всей площади провести

сгребание колосьев, привлечь для этой работы 50 школьников.

Провести приемку каждого гектара убранных площадей председателем колхоза.

До 25 августа обмолотить не менее половины всех зерновых культур.

В течение декады полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам и равным овощам.

К 24 августа закончить теребление и околачивание льна с площади 6 га.

Осенний сев провести высококачественно и перевыполнить план сева на 27 проц.

Молодотить и скирдование хлебов организуем круглые сутки, в косовицу будем проводить от зари до зари. На полевые и транспортные работы привлечем не менее 14 голов крупного рогатого скота.

Все работы в колхозе организуем на основе широкого применения индивидуальной сделки. Добьемся того, чтобы не было ни одного человека, не

По поручению общего собрания подписали: председатель сельсовета — *Патроин*, председатель колхоза — *Аюлин*, машинист — *Беляев*, бригадир — *Бондарев*, колхозники: *Пантеев, Бондарева, Лукьянова, Фролова, Бабина* и др.

УБОРКА УРОЖАЯ, СЕВ ОЗИМЫХ И ЗАГОТОВКИ СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Сводка на 15 августа

Сельсоветы	Снято всех зерновых (в проц. к плану)	Посево озимых (в проц. к плану)	Заготовки сельхозпрод. (занимаемое место)			
			по зерну	по мясу	по маслу	по яичу
Николаевский	88,6	25,2	1	1	1	1
Обуховский	84,6	14,3	10	13	3	2
Петровский	80,5	21,6	2	2	13	3
Шутиловский	80,5	16,3	7	5	5	4
Нелейский	78,3	22,2	8	4	10	14
Котелихинский	78,3	10,2	6	14	11	5
Аксел-Высельский	76,8	10,5	12	8	15	15
Пандасекский	75,0	13,2	14	11	2	7
Елховский	73,5	11,6	4	9	14	11
Успенский	70,6	10,3	9	7	7	10
Ташинский	70,5	7,8	5	3	8	8
Художинский	70,0	11,7	13	10	12	6
Берещинский	70,0	6,7	15	15	16	12
М.-Макателемский	64,0	14,3	11	12	4	9
Б.-Макателемский	57,0	5,7	3	6	6	13
Хозинский	53,0	6,3	16	16	9	16

Обзор международных событий

Успешное наступление Красной Армии вызывает растущую тревогу и растерянность среди фашистов. Германское командование до сих пор скрывает от населения, что немецкие захватчики выброшены из Спас-Деменска, Белгорода и многих других важных узлов обороны. Но то, о чем умалчивают немцы, выбалтывают их перекупанные прислужники в других странах.

Так, болгарская газета «Дневник» пишет, что германские официальные военные сводки запутаны и противоречивы и скрывают истинное положение на фронте. Румынская фашистская газета «Курентул», указывая на то, что «немецкой армии приходится выдерживать страшные удары русских», добавляет: «Мы не представляем себе, что будет, если немцы не выдержат этих ударов». Поражения немцев порождают такую же растерянность среди гитлеровских лакеев в Венгрии и Финляндии.

Успехи Красной Армии и поражения немцев вызывают в этих странах массовое движение против немцев и за выход из войны. В Италии, несмотря на осажденное положение, введенное правительством Бадольо, всю эту неделю происходили новые массовые демонстрации с требованием разрыва с немцами и заключения мира. В Плоешти (Румыния) после бомбежки местных нефтезаводов американской авиацией, произошли демонстрации против немцев и правительства Антонеку. Немедленного выхода Венгрии из войны потребовали 2.000 демонстрантов в городе Мезеквешде в центре венгерской нефтяной промышленности.

Невозможное спокойствие

Большинство колхозов района закончили жниво озимых и ведут косовицу яровых.

К сожалению, комбайны Первомайской МТС на уборке

выполняющего нормы выработки. Расставим силы так, чтобы все колхозники и колхозницы, старики, подростки и школьники были заняты на уборке, чтобы каждый вложил долю труда в дело борьбы за высокий урожай. Этим самым мы окажем помощь фронту в скорейшем разгроме немецких захватчиков.

На выполнение взятых обязательств вызываем на соревнование все колхозы и колхозников района.

По поручению общего собрания подписали: председатель сельсовета — *Патроин*, председатель колхоза — *Аюлин*, машинист — *Беляев*, бригадир — *Бондарев*, колхозники: *Пантеев, Бондарева, Лукьянова, Фролова, Бабина* и др.

В Бельгии и Голландии патриоты с каждым днем усиливают борьбу против немецких оккупантов.

Все эти и многие другие факты говорят о том, что кризис и развал в фашистском лагере углубляются под влиянием поражений, наносимых немцам Красной Армией.

1 августа войска союзников начали генеральное наступление на острове Сицилия.

В настоящее время военные операции на острове близятся к завершению. По последним данным американские войска вступили в город Мессину.

2. Предстоит убрать 2.000 гектаров, убрано только 34 га.

Спрашивается, почему невозможно спокойно ведут себя руководители из Первомайской МТС.

ВСЕМ ШКОЛАМ

27 августа с 10 час. утра созывается двухдневное совещание учителей 1—4 классов с повесткой дня:

1. Итоги 1942—43 учебного года и задачи на новый учебный год — доклад зав. Р.НО т. Учаева.

2. О воспитательной работе среди учащихся — доклад тов. Лобановой.

3. Секционная работа. Всем учителям 1—4 классов, директорам, зав. школами и военрукам аккуратно явиться на совещание.

Ответственный редактор А. А. ЧУГУННИКОВ.